



Federația pentru Apărarea Pădurilor

Adrese de contact: Confederația Consilva / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Progresul Silvic / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

www.federatiaaparareapadurilor.ro E-mail: conf.consilva@gmail.com

tel/fax:0040/021/313 82 83

REVENDICĂRI

1. Proiectul de Lege de modificare și completare a Codului Silvic, elaborat fără consultarea specialiștilor, organizațiilor profesionale, Academiei Române și a ONG-urilor de specialitate, este necorespunzător realităților și necesităților sectorului silvic, neeuropean și contrar intereselor pădurii și ale țării. Se solicită o lege pentru salvarea pădurilor României, nu pentru grupuri de interese;
2. Proiectul de Lege de modificare și completare a Codului Silvic contribuie la distrugerea pădurilor, eliminând din Codul Silvic acordarea subvențiilor proprietarilor cu păduri pentru paza și gospodărirea pădurilor. Se solicită o lege prin care să se reintroducă în Codul Silvic acordarea subvențiilor pentru proprietarii de păduri, singura măsură ce poate salva pădurile persoanelor fizice de la distrugere și introducerea responsabilizării obținerii și acordării acestor subvenții. Actualul Cod Silvic conține o prevedere care reprezintă soluția de eradicare a distrugerii pădurilor. Din nefericire, din anul 2008 când a apărut Codul Silvic, această prevedere vizând acordarea de subvenții proprietarilor cu păduri până în 30 ha pentru paza și gospodărirea pădurilor, nu este aplicată de autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, situație care a determinat ca 900.000 ha de păduri din sectorul privat să rămână nepăzite și negospodărite, 400.000 ha dintre acestea fiind distruse. Neacordarea subvențiilor către proprietarii de păduri care nu au posibilități să plătească paza pădurilor îi determină pe aceștia să-și vândă pădurile, pentru a nu fi tăiate de infractori, la prețuri modice față de cele practicate în țările din Uniunea Europeană, ceea ce este în interesul unor grupuri;
3. Proiectul de Lege de modificare și completare a Codului Silvic nu respectă reglementările europene în vigoare, nefăcând nici o referire la aplicarea obligatorie a managementului forestier durabil în toate pădurile țării. Managementul forestier durabil este forma modernă, europeană de gospodărire și utilizare a pădurilor, care are în vedere unitar și în egală măsură toate funcțiile pădurii: funcția ecologică, funcția economică și funcția socială. Nerespectând principiile managementului forestier durabil, Legea de modificare a Codului Silvic ia în considerare numai funcția economică a pădurilor, tolerând conceptul de profit maxim la păduri, concept ce se poate realiza numai prin intensificarea exploatării pădurilor și nesuținerea funcțiilor ecologice și sociale ale pădurii, funcții extrem de importante pentru combaterea inundațiilor, viiturilor,

torenților, deșertificării, avalanșelor, alunecărilor de teren și asigură un nivel ridicat de sănătate populației.

4. Se solicită eliminarea din Proiectul de Lege de modificare și completare a Codului Silvic a interdicției de constituire de ocoale silvice ale statului cu păduri proprietate de stat și păduri private. Prevederea are consecințe imediate extrem de grave asupra celor 150.000 ha păduri private, care vor fi abandonate de către administrația pădurilor statului, desființându-se structuri de stat de administrare de păduri și disponibilizându-se cel puțin 1.500 de angajați ai acestor structuri.

5. Depolitizarea sectorului silvic. Proiectul de Lege de modificare și completare a Codului Silvic poate fi folosit de ministerul de resort la politizarea personalului silvic, a personalului angajat în unitățile de administrare a pădurilor, prin autorizarea de practică sau sancționarea acestui personal de către o comisie a autorității care răspunde de silvicultură. În ultimii ani, pentru a politiza sectorul silvic, respectiv personalul silvic din administrarea pădurilor, prin crearea unei dependențe totale de autoritatea care răspunde de silvicultură numită politic, s-a declanșat o campanie de denigrare a acestui personal silvic, tocmai pentru a demonstra necesitatea aservirii acestui personal politicului. În domeniul silvic, ca în orice domeniu de activitate din România, există cazuri de încălcare a legii. Generalizând aceste cazuri, s-a blamat o întreagă categorie profesională, aducându-se grave ofense tuturor silvicultorilor care își fac datoria, grave ofense celor 600 de pădurari, tehnicieni și ingineri silvici care au suferit vătămări corporale grave fiind agresați de infractorii surprinși în pădure furând lemn, grave ofense memoriei celor 4 pădurari care și-au dat viața apărând pădurea, fiind omorâți de infractorii surprinși în pădure furând lemn. De fapt, prin blamarea silvicultorilor, s-a dorit aservirea politică a personalului silvic și, totodată, să se ascundă cauza adevărată a distrugerii pădurilor în România: nerespectarea și neaplicarea Codului Silvic, așa cum se prezenta până la apariția Proiectului de Lege de modificare și completare a Codului Silvic;

6. Se solicită eliminarea din Proiectul de Lege de modificare și completare a Codului Silvic a prevederilor ce favorizează unele grupuri de interese prin acordarea dreptului de preempțiune la achiziționarea de masă lemnoasă din pădurile statului și permite distrugerea pădurilor pentru construirea de obiective turistice, de agrement, unități de cult, vile, case de vacanță, alei, pergole, etc.;

7. Se solicită reintroducerea în Codul Silvic a Programului de reconstrucție ecologică prin împădurirea a 2 milioane ha de terenuri degradate;

8. Luarea în considerare a propunerilor societății civile din sectorul silvic pentru un Proiect de Lege de modificare a Codului Silvic, respectiv propunerile Societății Inginerilor Silvici din România "Progresul Silvic", ale Asociației Proprietarilor de Păduri din România, ale Asociației Constructorilor Forestieri din România, ale Confederației Consilva.